
 
Aos 25 dias do mês de março de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da 

terceira Reunião Ordinária do terceiro Período da terceira Sessão Legislativa, sob 

a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de 

praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O 

Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os 

Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião 

Ordinária do dia 18 de março de 2019, sendo a mesma aprovada e assinada pelos 

edis presente. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de diversos e 

expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 30/2019 encaminhado 

ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto convocando-o a 

participar da presente reunião para prestação de esclarecimentos a respeito do 

abastecimento de água no Município de Lima Duarte, em especial ao Bairro São 

Francisco. O Presidente informa que conforme solicitado por vereadores, foi feita 

a convocação, porém o Diretor do DEMAE informou, próximo às 17h da presente 

data, através de ligação telefônica que não poderia comparecer à reunião por conta 

de problemas no abastecimento de água; questiona aos demais Vereadores a 

possibilidade de manter a convocação para próxima segunda-feira. O Vereador 

João Batista de Moura Júnior, após cumprimentar a todos, destaca a presença de 

moradores do Bairro São Francisco e lamenta a ausência do Diretor do DEMAE 

concordando que seja feita nova convocação para próxima reunião ordinária. O 

Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar todos, destaca as inúmeras 

reclamações de falta de água em Bairros do Município e considera absurda a 

atitude de desativar a nascente que abastece o Bairro São Francisco. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos afirma que o não 

atendimento da convocação por parte do Diretor do DEMAE já era esperado, visto 

que existe o exemplo da Secretaria Municipal de Educação que não atendeu a 

última convocação encaminhada; concorda que seja encaminhada nova 

convocação para próxima reunião ordinária, pois segundo ele a comunidade tem 

direito a respostas para seus questionamentos. O Vereador João Batista de Moura 

Júnior informa que os moradores do Bairro São Francisco já receberam 

comunicado de interrupção de abastecimento por nascente e estabelecendo prazo 

para comparecimento no Departamento Municipal de Água e Esgoto para 

regularização de cadastro que dará início do abastecimento através da estação de 

tratamento de água municipal. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães após 

cumprimentar a todos, destaca a pedido de moradores do Bairro Matadouro, a 

necessidade de solução para o problema da falta de água constante, geradora de 

inúmeros transtornos. O Presidente informa aos moradores do Bairro São 

Francisco interessados a apresentar seus questionamentos que para participação 

na próxima reunião há necessidade de realização de inscrição para utilização da 

tribuna que deverá ocorrer com antecedência mínima de 72h da reunião ordinária. 

O Vereador Walter de Paula Neves sugere que o Presidente da Associação de 

Moradores do referido Bairro providencie análise particular da água da nascente 

que segundo o DEMAE está impropria para o consumo humano, já que até o 

momento não existe nenhum histórico de pessoas doentes, atribuído ao consumo 

da referida água. Em continuidade é feita leitura de convite encaminhado pelo 

Sindicato do Produtores Rurais de Lima Duarte para participação de reunião que 

ocorrerá no dia 01 de abril de 2019, às 09:00 no hotel Gabvini. Iniciando o grande 



 
expediente é feita leitura do Requerimento n° 07/2019, de autoria dos Vereadores 

Marcelo Rodrigues de Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha e Aristides dos Reis 

de Magalhães, requerendo ao Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza que 

informe a atual situação do calçamento do Bairro Jardim Primavera e previsão 

para conclusão das obras. O Requerimento é colocado em discussão e votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do segundo 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de Lei Resolução n° 01/2019 que “Estabelece os 

procedimentos a serem observados para recebimento e publicação de Projetos de 

Lei e Projetos de Resoluções”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e 

votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a 

palavra livre: O Presidente após destacar que todos receberam uma camisa do 

Programa Parlamento Jovem que deverá ser usada durante o lançamento do 

referido programa que ocorrerá no dia 01 de abril de 2019 às 18h, no salão nobre 

da Câmara Municipal, deixa a palavra livre: O Vereador Rogério Ferreira dos 

Santos solicita a Prefeitura Municipal que informe os motivos que levaram a 

paralização da obra de construção do campo de futebol da Comunidade de 

Manejo; solicita à Secretaria Municipal de Meio Ambiente que providencie roçada 

de quadra, nas proximidades do Posto de Saúde da Comunidade de Manejo; 

solicita ao Secretário Municipal de Obras que providencie redutores de velocidade 

na Rua Antônio Duque Filho, intuito de evitar acidentes. O Vereador José Jayme 

Carvalho da Cunha destaca que a solicitação de construção de redutores de 

velocidade, feita por diversas vezes, inclusive através de indicação, aprovada e 

encaminhada a Prefeitura Municipal. O Vereador Walter de Paula Neves solicita 

manutenção urgente da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca e 

Povoado de Mogol, bem com a estrada da Vila Vitoriana que dá acesso ao 

“Laticínios Serra Negra”. O Presidente destaca a Presença do Vice-Prefeito Tadeu 

Tavares de Matos e sugere elaboração de requerimento solicitando informações 

detalhadas com relação aos convênios e obras inacabadas do Município de Lima 

Duarte. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, lamenta a 

ausência do Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto e sugere que 

preservação de nascentes para o abastecimento de comunidades é uma possível 

solução para os problemas constantes de falta de água; parabeniza a Comunidade 

de Cachoeira de São Bento pela realização de festa no último final de semana. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior destaca que o DEMAE funciona com 

verba de arrecadação e por isso não depende de repasses financeiros estaduais; 

considera que após a criação da TBO, a instituição aumentou muito sua 

arrecadação; destaca que os moradores do Bairro São Francisco pagam uma taxa 

única  de fornecimento de água na qual estão os dizeres “água própria para o 

consumo” e questiona os motivos do DEMAE estar alegando que a água é 

impropria para o consumo humano, impondo a instalação de hidrômetros; sugere 

que na hipótese do convocado não poder comparecer que seja encaminhado 

represente hábil a responder questionamentos; destaca que questão da desativação 

da nascente, foi levada ao conhecimento do Ministério Público e aguarda parecer; 

informa que o bairro Beira Rio, apesar de não contar com o serviço de captação 

de esgoto (pois os esgotos das residências são despejados diretamente no Rio), 

pagam por ele. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, solicita que a 



 
Secretaria Municipal de Obras tome providências com relação as condições de 

trafego da estrada que liga as localidades de Rosa Gomes a Várzea do Brumado. 

O Vereador Aristides dos Reis  Magalhães solicita ao Secretário Municipal de 

Meio Ambiente que providencie poda, capina e roçada de vegetação próxima ao 

campo de futebol do Bairro Batatal, bem como colocação de saibro nas ruas do 

Bairro Barulho, que devido às últimas chuvas encontram-se em péssimas 

condições. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior após cumprimentar a 

todos, manifesta sua preocupação com a situação da água, afirma que no Bairro 

Matadouro há o que se fazer para aumentar o volume da água, considera 

necessário analisar a situação do abastecimento do Bairro São Francisco e a 

importância da Presença do Diretor do DEMAE para o esclarecimento de dúvidas 

de vereadores e da população; esclarece que devido aumento de consumo de água, 

do uso de piscinas dentre outros detalhe, o DEMAE está com dificuldade de tratar 

a quantidade de água que o Município precisa; destaca que moradores interessados 

podem fazer doação a Santa Casa de Misericórdia através da conta de água. O 

Vereador Walter de Pula Neves questiona se o Poder Executivo Municipal tomou 

alguma atitude com relação a situação do córrego da Comunidade de São José dos 

Lopes. O Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, reforça 

a necessidade de limpeza do córrego da comunidade de São José dos Lopes e 

informa que foi obtida, pela Prefeitura Municipal,  autorização ambiental para 

realização do serviço de limpeza; com relação a água do Bairro São Francisco 

discorda com a instalação de hidrômetros, considerando que o DEMAE já não tem 

condições de abastecer a todo o Município; informa que a estrada de acesso a 

Várzea do Brumado está intransitável por carros baixos. O Vereador João Batista 

de Moura Júnior afirma que assim como as estradas rurais, as vias do Bairro 

Cruzeiro estão necessitando de manutenção; comenta sobre água de chuva que 

empoça em frente a Unidade de Saúde Euclides Xavier Teixeira e que segundo 

ele a drenagem é de fácil solução. O Presidente considera que as questões 

apresentadas são atribuídas a problemas da Gestão Municipal; comenta que será 

refeita convocação ao Diretor do DEMAE, para que ele se faça presente e 

esclareça todas as dúvidas existentes, bem como possibilite análise da viabilidade 

e legalidade da atitude de instalação de hidrômetros e desativação da nascente do 

Bairro São Francisco. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se 

esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 25 de 

março de 2019. 

 


